
JUNTA VECINAL PENAFLOR DE GALLEGO

ACTA DE LA SESI6N ORDINARIA DEL PLENO DEL DiA 21 DE OCTUBRE DE 2025

ASISTENTES

Presidenta:

Dfla. Mamen L6pez Miguel
Vocales :

Dfla. Yolanda Luna (PSOE)

D. Emilie Medou Ezembe (VOX)

Entidades Locales:

Asociaci6n Vecinal Rio Gallego
Secretaria:

Dfla. Pilar Borque Dominguez - Aux Administrativo

En el Barrio de Pe6aflor de Gallego, Ciudad de

Zaragoza, a las 19:30h en primera convocatoria y a

las 19:40h en segunda, del dia 21 de octubre, previa

convocatoria al efecto, se procede a celebrar el Pleno

ordinario de la Junta Vecinal de Peflaflor de Gallego,

en el Centro Civico, conforme protocolo a seguir para

la celebraci6n de las sesiones plenarias, bajo la

Presidencia de Dfla. Mamen L6pez Miguel, Alcaldesa

del Barrio, con asistencia de Vocales y
Representantes de las Asociaciones deI Barrio, que a

continuaci6n se rese6an con la presencia de la
Auxiliar Administrativo de la Junta Vecinal actuando

como Secretaria.

Constituido eI P leno con la mayoria necesaria y con los requisitos formales exigibles, la Alcaldesa
Presidenta de la Junta Vecinal de Peflaflor declara abierta la sesi6n, para deliberar y resolver sobre los
asuntos que comprenden eI orden deI dia.

Alcaldesa-Presidenta: Buenas tardes. Va a dar comienzo la segunda convocatoria diez minutos mas tarde

de las siete y media, para deliberar y resolver sobre Ios asuntos que comprende el Orden deI dia

I.'- APROBACI6N, SI PROCEDE. DEL ACTA DEL PLENO ORDINARIO ANTERIOR DE FECHA 3 DE
JUNIO DE 2025 Y DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE 25 DE JUNIO DE 2025.

Alcaldesa-Presidenta: Dolores me ha mandado un WhatsApp que Ie es imposible asistir al pleno. Esta

Emile como representante de Vox, y Yolanda, representante independiente del PSOE, y Pilar. Por lo tanto, el

Pleno es totalmente legitimo para seguir adelante. (dirigi6ndose a Emile) &Estas a favor o en contra, algo

del acta anterior?

Vocal VOX: No.

Alcaldesa-Presidenta: No, &que no estas en contra o que estas a favor?

Vocal VOX: A favor.

Alcaldesa-Presidenta: dA favor? (dirigi6ndose a Yolanda)

Vocal PSOE: A favor.

Alcaldesa-Presidenta: &Alguien del pOblico tiene algo que le haya llamado la atenci6n tras leer el

acta? I,No? Se dan por aprobadas las actas de los plenos anteriores.

2.o- OBRAS Y PROYECTOS EN PEiAFLOR.

Alcaldesa-Presidenta: Vamos a empezar por las mas importantes.
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Sobre el vertido, me mandaron del Servicio Juridico de Ordenaci6n y Gesti6n Urbanistica, ya firmado por

Vanesa Laguarta, jefa del sewicio, que estaba aprobado el proyecto de ejecuci6n, cuyo presupuesto por

contrata asciende a 3.263.830,24 € 1VA excluido; en total, aproximadamente cuatro millones y algo, mas lo

que pueda surgir. El plazo de ejecuci6n de las obras proyectadas es de 18 meses, mas o menos Io que

fuimos diciendo. Se da traslado a Ecociudad Zaragoza SAO del presente acuerdo para proceder a la

licitaci6n y seguir adelante con la ejecuci6n del proyecto del vertido de Pe6aflor.

Sobre la ludoteca: por fin los peques han vuelto. Si que es verdad que tenemos problemas de humedad;

hemos conseguido eliminarla bastante y ha quedado muy bien, con suelos nuevos y climatizaci6n, porque

ya sab6is que era un espacio a veces poco agradable por la humedad, por el calor y por el frio. Con un

contrato menor del Oltimo convenio de DPZ, los baflos se acondicionaron to minimo para que los peques

est6n mejor.

Nos queda una parte muy importante: acometer Ia obra deI patio, que ayudaria bastante a eliminar la

humedad. No sabemos cuando habra el siguiente convenio con DPZ, pero podria ser uno de los proyectos

de contrato menon que tuvi6ramos ahi en la manga, que st se retrasara tanto como se ha retrasado en el

anterior pues podiamos meterlo, porque un contrato menor siempre es mas rapido que un gran proyecto. Ya

sab6is que suele ser de seis a nueves meses en licitarse, etc, etc..

El pabel16n, como hab6is visto, se ha ido acondicionando poco a poco: mejoras en el escenario, armarios,

bancos para limitar el espacio de suelo Otil para poder hacer actuaciones en directo, ya sab6is el problema

que teniamos con el tema del aforo, por to que nos permitira hacer conciertos sin necesidad de traer las

vallas de MotorLand, que nos quitaban presupuesto de las fiestas. Quedan pequeFlos ajustes en las puertas

de los armarios, una chapas o algo que impida ver lo que hay dentro, estos armarios seran posiblemente

para las asociaciones que hacen uso del pabel16n, las que los utilicen para guardar su material

El campo de fCltbol; me ha llegado un correo ya sab6is que no nos informaron, no pas6 por pleno, fue un

proyecto que se sacaron desde Distritos con la gente del fOtbol y me llega un correo que dice:

“HoFa buenos dias, en breve vamos a pubticar el contrato menor para el acondicionamiento del

campo de fOtbol Enrique Escuer para tu conocimiento. Las obras consistiran b6sicamente en la

sustituci6n de las barandillas perimetrales, los banquillos y la renovaci6n de la acera perimetral y el

camino de acceso frente a los vestuarios. Te mantendremos informada. Un saludo. “

Repite Io de informarme, porque por supuesto dije que como era posible que yo tengo que traer aqui todas

las obras pequeflas y grandes y una obra de esta magnitud me entero de rebote, porque me pide la llave del

campo del fOtbol. L6gicamente no me parecia razonable que se tenga que pasar o que se pase todo por

pleno y esto no pase. Bueno, en cualquier caso ya sab6is; informan de qu6 se va hacer.

La Casa de Cultura hubo mas problemas: en el cuarto del equipo de bombeo contra incendios que esta

debajo, se empez6 a caer la bovedilla del techo por la humedad, en una de las revisiones se vic, han venido

y la han reparado. Hemos vuelto a solicitar luces en el escenario, y ya estan presupuestadas, y la puerta

izquierda que es la que tenemos la llave, porque la contrata se llev6 la otra y vamos a tener que cambiar el

bombin porque no nos entregan la llave y tenemos un problema porque la puerta izquierda es la que tiene

carcoma, entonces conforme hemos ido abriendo y cerrando para los distintos arreglos la hoja que pesa

tanto empieza a ceder, entonces no se puede entrar por esa puerta hasta que no nos la arreglen, Qu6

ocurre que queremos entrar porque queremos ya acondicionar Io de dentro, limpiar butacas que son de
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telas y os pod6is imaginar dos aflos acumulando polvo de las obras Io que es aquello. Estuve con la

encargada de limpieza porque las horas que tiene asignada la Casa de Cultura de limpieza, es imposible y

mas con una bayeta y una fregona, ahl, hay que utilizar un aspirador y hay que meter bastantes mas horas

porque aI final son butacas de tela que ya sabemos Io que hay y luego el suelo es una especie de goma de

cine, bueno pues ahi vamos a dejar las huellas, nada mas entrar por la puerta osea ya sab6is aqui tenemos

tierra, pues eso para limpiar es horroroso, de hecho, los cines tienen una maquina que es una especie

barredora con vapor que es lo Onico que realmente funciona bien, bueno, pues aqui no s6 c6mo Io van a

sacar pero tendran que sacar. Entonces hab16 con la encargada, para que pasen a limpiar y poder tenerla

en condiciones. Entonces con el tema de la desinfectaci6n tuvimos que buscar presupuestos nosotras al

final pasamos un presupuesto se Ie iba al presupuesto a participaci6n y to han pasado a las brigadas de

conservaci6n y estan ahl con la pelota que si tuya que se mia, pero bueno una de las dos las recogera

porque despu6s de la desinfectaci6n vendra el carpintero que es el que tiene que cambiar simplemente el

marco de esa puerta y ya, pues lijar y limpiarlo y ya podriamos empezar a hacer uso, si no se rompe nada

mas, si no viene mas agua y si no se caen las bovedillas del equipo de presi6n y &algo mas en la Casa de

Cultura; Pilar?I, Ya es bastante verdad? Pues eso tenFamos la ilusi6n de intentar hacer algo en Navidad, asi

como para empezar, pero me parece que no va a ser posible, si es posible tener por seguro que lo haremos.

El coleqio ya sab6is no s6 si hab6is visto las fotos ya tenemos la cocina, pero falta que pase Salud POblica

y que Educaci6n lo integre dentro del registro de comedores escolares, que hagan la modificaci6n de

pliegos para que ese comedor entre dentro de uno de los circuitos que tienen ya contratados y a partir de

ahi, pues ya tenemos digamos integrado nuestro comedor del colegio. En principio, en el Oltimo pleno se

hab16 de intentar que iba a estar antes del verano, ahora me dijeron que iban a estar antes de finales de

octubre. Creo que va a ser que no otra vez, pero Io que vamos a intentar que est6 por to menos antes de

diciembre que los padres, las familias,. las madres puedan decir apunto a mi peque ya para tener ese

listado y poder tener en marcha a principios de enero ya un comedor en condiciones.

Se han recortado ayudas de conciliaci6n. La Asociaci6n esti cubriendo eI 100% de los gastos de monitores.

Y hay un problema serio, las becas deI 2023 se han pagado recientemente, las de 2024 no, y las de

conciliaci6n se han retirado. Esto genera un problema serio de financiaci6n.

Vecina: &Esas becas Ias da el ministerio o la DGA?

Alcaldesa-Presidenta: La DGA Educaci6n. De hecho, llam6 porque claro digamos que yo veo que me

parece increible que se tarde dos a6os en algo que si hay una familia que Ie dan una beca es precisamente

porque no tienen suficiente dinero o van maI, para que sus peques puedan comer, y no tiene ningOn sentido

que la pagues dos aflos despu6s porque aI final estas acumulando ahi y en este sentido ademas a nosotros

peor porque se esti cubriendo eI 100% de todos los gastos de monitores en el comedor, ademas de poner

la comida, llame estuve hablando con la secretaria de la directora y taI y bueno eI 23 to han pagado pero

que conciliaci6n han recortado, asi que asi esti la historia, a ver si podemos sacar adelante tenemos que

hacer cuentas para ver pues porque han sido 17 aflos Ios que ha llevado este comedor autogestionado que

decir que eso es un logro para el barrio, 17 aflos con un proyecto de autogesti6n de este calibre y con un

colegio de estas dimensiones, era complicado y se ha conseguido. Espero que podamos entrar en la
normalidad del comedor.

Ten6is algo en mente &alguna pregunta de proyectos? He dicho Ios mas importantes
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Asoc. Vecinos: dLa cobertura m6vil?

Alcaldesa-Presidenta: El Oltimo dia fue eI que hab16 contigo que teniais la reuni6n de vecinos. No se nada

mas. El ingeniero que vino, que es de la empresa que tiene que presentar el proyecto para la instalaci6n de

la antena, coment6 que tardaria unos seis meses. 61 ya present6 toda la documentaci6n, a la empresa le

pareci6 bien, no tenfa porque haber problemas pero lleva un tramite y luego tiene que presentarse tanto en

Industria (DGA) como al Ayuntamiento de Zaragoza, por estar la antena en el t6rmino municipal, entonces

una vez que todos digan sF, se hard la colocaci6n de la antena.

Vecina: dY se saben Ios campos donde va instalada?

Alcaldesa-Presidenta: A ver los campos eran mas o menos, no pegado, sino por detras de la casa de

Emilio y Alvi, por el cerrao pero un poquito mas para aIIa ya que tiene que ir a unos metros de la acequia

porque hay que dejar unos metros minimos por el tema del agua, pero vamos por ahi

Vecina: dSeria mas aqui o mas aIIa de la acequia?

Alcaldesa-Presidenta: Yo creo que va por la parte de delante, pero no estoy segura porque tenian que

mirar por el tema de la acequia porque es verdad que la acequia esa ahora esti encofrada y desbordar

antes desbordaba cuando venia muy cargada, ahora los Oltimos aflos no desbordaba, entonces no lo s6, si

to haran delante o to hara detras, pero mas o menos la zona es esa. &Mas preguntas?

Vecina: Una pregunta den el pabel16n se hacen cursos?

Alcaldesa-Presidenta: Siempre se han hecho.

Vecina: Es que estamos haciendo cursos de entrenamiento de fuerza y nos abren las puertas, ya ha

pasado dos veces, necesitarFamos unos enganches en las paredes o en las puertas de hierro, para las

gornas

Alcaldesa-Presidenta: Las puertas de emergencia no se tocan, dejanos hablar con las brigadas y en tanto

vamos a poner unos carteles, por no tocar el pabel16n que esti reci6n pintado. Vamos hacer unos carteles

para que lo pongais cuando est6is utilizando las puertas. Por el aforo que estais en el curso, la puerta-verja

la pod6is cerrar, ya que debe estar abierta a partir de cien. Y avisaremos tanto a Ana, como a los del Centro

Civico que tambi6n abren el pabel16n para mantenimiento, para que tengan cuidado

Vecina: dDel vertido has dicho algo?

Alcaldesa-Presidenta: Que va todo como se habia dicho empiezan, en principio tienen 18 meses para

ejecutar y se licita ya.

Asoc. de Vecinos: dLas primeras casas deI pueblo, estan conectadas al vertido?

Alcaldesa-Presidenta: El problema que tiene Gloria es que su cota le obliga a tener ella su propia bomba,

porque la tiene mas baja. De hecho es que la soluci6n de Gloria estaria ya hecha, porque el vertido viene

por la carretera, quiero decir tiene un vertido ahF, podria enganchar. z,cual es el problema? Que su cota es

muy bajita, entonces a Gloria yo lo que le dije a una de dos os pon6is la bomba para vosotros mismos

remontar y coger la cota que necesita para ir el vertido o cuando se desarrolle la zona de detras del colegio,

mirar que cota tienen y ver si se pueden enganchar, pero es que el problema es que aun asi la siguen

teniendo muy baja, y aOn asi igual ellos tendrian que hacer su propia obra en casa. Si os hab6is fijado, la

carretera esti aqui y la casa esti baja, pero tiene que hacer una parte ella quiera o no. En su momento lo

miramos con EcoCiudad, lo miramos con todo y ellos tienen que hacer obra en su casa, la cota es to que
manda
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Vecina: Dices que dene 18 meses para ejecutarlo, &ya esti licitado y todo?

Alcaldesa-Presidenta: 18 meses para ejecutarlo todo, se Ie ha pasado la autorizaci6n a Eco Ciudad para

que lo liciten, entonces dan el valor que son esos tres millones y pico mas IVA, el plazo de ejecuci6n 18

meses y entonces es simplemente que dentro de esos 18 meses deberia estar acabado.

Vecina: (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: No to s6 Chus, si empezaran por tu parcela.

Vecina: Es que yo no se nada

Alcaldesa-Presidenta: A ver lo que sabes es que el proyecto se va a hacer, y hablando contigo Jos6

Ignacio Castrillo varias veces.

Vecina: Conmigo no ha hablado nadie.

Alcaldesa-Presidenta: zCorreos?

Vecina: Si, a mi me han dicho que van a empezar, pero a mi en ning(in momento me ha dicho vamos a

utilizar tu parcela

Alcaldesa-Presidenta: Si, Regina la del proyecto.

Vecina: Si Regina me hizo un proyecto, me hizo un estudio .. .

Alcaldesa-Presidenta: A ver Jos6 Ignacio Castrillo es el ingeniero de EcoCiudad, si Jos6 Ignacio te dice

que se va hacer la obra y que van a usar tu campo, ya esti.

Vecina: I.No hay ningOn procedimiento mas..?

Alcaldesa-Presidenta: No, cuando llegue el momento, a ver esto no es un proyecto lineal, es decir, no es

que empiecen de un lado y sigan en linea, aqui iran haciendo por tramos. Posiblemente dijeron que

empezarian por la Cartuja de Aula Dei porque ademas ahl ya han quitado 6rboles y ademas alli tenian que

sacar una toma. Pero vamos te pasen por correo, te pase el te16fono llamalos. A ver cuando to vayan a

hacer te haran un contrato, otra cosa que puedes hacer, coges vas un dia, solicitas una cita y te acercas a

Eco Ciudad

Vecina: (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Claro estan agobiados, y que te han dicho que van a hacer ahi, dla bomba, el

tanque de tormentas? Pero esti publicado que sale el tanque de tormentas ahi. Bueno volveremos a hablar

con Jos6 Ignacio que te diga Io que sea, pero Chus esto ya sabemos que son 18 meses, es decir lo tienen

que hacer en 18 meses, no s6 d6nde empezaran, si es por una cuesti6n de estar mas tranquilos vosotros,

volver6 a hablar con Jos6 Ignacio y ya esti

Vecina: (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Claro, pero del proyecto ha cambiado?. No. dEs el que esti publicado?. Si. &Esti

tu campo en el proyecto?. Si. &Son 18 meses?. Si. La forma de confirmarte que es aqui, en tu campo, es

que hasta que no tengan el proyecto general aprobado no se pueden comprometer. A ver, Chus, la cuesti6n

es la siguiente: yo te digo c6mo trabaja la Administraci6n. Este es un proyecto gordo, de millones de euros,

donde en este caso es tu campo, pero hay otros campos que a lo mejor van a tener que pasar.

La t6cnico que hizo el proyecto es la que inicialmente plantea: “Tu campo lo podemos utilizar'’. TEI dijiste

que si, para el tanque de tormentas o to que sea. Presentan el proyecto t6cnico con las parcelas afectadas y

las titularidades de los camino y demas; en este caso, casi todo es pOblico
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Hasta que no firman definitivamente, no van a venir a ti con un documento para firmar Chus. &Por qu6?

Porque el proyecto se puede caer, o igual se ejecuta en el 26 o en el 27. Entonces, hasta que realmente no

tienen el proyecto listo para ejecutar, no te van a decir: “Oye, firmamos esto”.

Por eso te dije que, si tienes alguna duda, vuelvas a llamar. Llama y di: “Oye, que soy la del campo, que me

digais algo”, y ya est6. No pasa nada. Puedes poner en contacto con ellos. Pero la Administraci6n no va a

firmar un compromiso contigo hasta no saber con seguridad que la ejecuci6n va a saliradelante.

Vocal PSOE,: El dia que empiezan te diran: “Empezamos".

Alcaldesa-Presidenta: Si claro, es 16gico. No vas a ir recogiendo compromisos para proyectos que a lo

mejor luego se caen. Tu marido y tEl podrFais pedir da6os y perjuicios diciendo: “He firmado, no hab6is

empezado, no he cultivado y he sufrido un perjuicio econ6mico, porque ni me hab6is pagado alquiler ni he

podido sembrar. &Entiendes? La Administraci6n ahi no se pilla los dedos. Pero tCl llama, s6 insistente, que

est6n acostumbrados, no pasa nada.

&AlgOn proyecto mas que record6is asi importante?

Avanza: Van a hacerlo del baflo. Han insistido en poner el baflo de los conductores de autobOs en la entrada

de San Crist6bal; por eso se han vuelto a retirar Ios los contenedores. Esto es meramente informativo

z,Alguna otra cosa mas? Si quer6is, podemos pasar al siguiente punto

3.o - ESTADO DE CUENTAS.

Alcaldesa-Presidenta: z.Ten6is las carpetas las asociaciones?

Hasta el momento tenemos todo pagado, incluido el compromiso de los caminos con la Cooperativa Agraria

y la alfarda. La Junta Vecinal aporta 2.000€ para arreglar los caminos y hoy me ha dicho Pilar Grasa que

han pagado 5.000€ euros, ya que han arreglado el camino del Lentiscar entero. Era necesario, muy

necesario. Es un camino de herederos, no era de la DGA como Cabaflera para que se entienda.

Se han pagado tambi6n las fiestas; est6 todo abonado. Ahora, de los 22.920,54 €, nos quedan 2.485,24 €,

De esa cantidad, tenemos comprometidos entre 800 y 1000€ para el concurso de puzzles, que se volvera

hacer eI 1 de noviembre.

En esta ocasi6n, todo lo recaudado ira destinado a tres proyectos:

1.- La compra de un remolque para hacer nuestra carroza, porque ya sab6is que la carroza que tenemos no

tiene ficha t6cnica, sobrepasa eI peso permitido y no se puede llevar con un coche, que deberiamos llevarla

con un tractor. En la reuni6n que tuvimos con la Comisi6n de Fiestas para hacer balance, y JesOs -que es

quien lleva la carroza- coment6 que un remolque de segunda marlo no cuesta tanto dinero y ahora son de

materiales mas ligeros, por lo que se podrFa llevar con un todoterreno

La recaudaci6n del concurso (inscripciones mas las rifas de los puzzles, que se pagan desde la Alcaldia y

suponen una inversi6n de 800 o 1000 €) suele tener en el barrio una repercusi6n en el barrio de unos

3000€. El aFlo pasado fueron 3.270€ que se repartieron a tres Asociaciones

2.- Ayuda para las asociaciones de gatos (hay dos), ya que deben pagar esterilizaciones, que son muy

caras, y el Ayuntamiento apenas cubre estos gastos

3.- Ayuda para “Esperando aI Cole”, que, al haber perdido las ayudas, van a ir muy justos econ6micamente

En principio, se prev6 un presupuesto similar al del aFlo pasado, por lo que ira algo mas de mil euros a cada
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asociaci6n. Os invito a participar; es muy divertido y la gente esti encantada de que participe eI barrio. El

cartel ya lo he difundido para informaci6n.

En el Pleno anterior, la Asociaci6n de Vecinos pidi6 unos 1000€ para Navidad, dos acordais?. Entonces, si

tambi6n vais a aportar dinero para el tema de la carroza y lo destinamos toda a la carroza, vemos c6mo lo

hacemos, dos parece?

Asoc. de Vecinos: (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Ya, pero Ia Junta Vecinal no puede comprar carroza. Desde Ia Junta se compensa

un gasto vuestro mediante un servicio, una actuaci6n o similar, pero no podemos pagar la carroza porque

es un bien inventariable y no entra dentro de los conceptos que nos permiten comprar.

Asoc. de Vecinos: dY la decoraci6n de Navidad?

Alcaldesa-Presidenta: Todo lo que se inventariable, no; to fungible o los servicios, si. Ya lo hablaremos y,

de alguna manera, yo creo que to sacaremos adelante.

Ya sab6is que me gusta guardar siempre un pequeflo remanente por si hay algCln imprevisto y no tener que

andar con deudas. Ten6is la relaci6n de facturas; si ten6is cualquier duda o quer6is revisar alguna en

concrete, estan en la Alcaldia y os podemos explicar el gasto.

&Alguna duda de la contabilidad?

Vecina: (ininteligible) Perd6n dIo del fOtbol?

Alcaldesa-Presidenta: Es un proyecto que se paga con dinero de DPZ de todo el barrio, que ha llevado

una via totalmente extraordinaria. Todos Ios proyectos deI barrio pasan por el Pleno, y mas los de convenio

DPZ, porque deben ser aprobados en Pleno. Este no pas6 ni siquiera por Pleno, ni se me inform6; me

enter6 porque el arquitecto vino a pedirme la llave del campo de fOtbol, ya que le habian encargado hacer

un presupuesto para esas modificaciones

Yo dije que no me parece mal que se arreglen cosas en el campo de fOtbol, pero todos los proyectos deben

pasan por el Pleno, aprobarse en Pleno y priorizar necesidades. HabFa cuestiones de accesibilidad que

tambi6n era necesario arreglar, como las aceras, porque no puede ser que se gaste en unas cosas cuando

tenemos otras tan importantes como la accesibilidad del pabel16n o los pasos de cebra. Bueno llorando. se

llega o llorando o cabreandose, se llega. En cualquier caso a mi me parece una falta de respeto absoluta al

propio barrio y a la propia instituci6n

Tambi6n tenemos el proyecto de cambio de iluminaci6n del alumbrado p(lblico a LED. El hijo de Enrique

hizo su proyecto fin de carrera sobre eI cambio completo de iluminaci6n deI barrio a LED. Domingo Bell, jefe

de Alumbrado POblico, recogi6 la propuesta y coment6 la posibilidad de hacerlo con presupuesto de
Alcaldia; Ie dije que no teniarnos dinero. En esta ocasi6n, lo han podido incluir en otro contrato menor y se

va a ejecutar.

4.o – AGRADECIMIENTOS POR LA ORGANIZACI6N DE LAS FIESTAS DE JULIO Y SEPTIEMBRE A LA

COMISl6N Y COLABORADORES

Alcaldesa-Presidenta; Agradecer ,como siempre, a la gente que organiza actividades, porque ademas creo

que han estado bien, la gente Ias ha disfrutado y eso es to importante. Asi que no me queda mas que

agradecerles el esfuerzo, asF como a todos los colaboradores, porque en las fiestas ya se sabe que
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participan la Asociaci6n de Vecinos, la Asociaci6n de Mujeres, los Mayores y, en general, todo el barrio,

incluidos los particulares que tambi6n intervienen en las propias fiestas.

Tambi6n quiero agradecer aI Centro Civico, aunque no to haya mencionado antes, ya que contamos con el
espacio cultural para las actuaciones que se realizan aqui. De hecho, tenemos dos pendientes en
noviembre: el dia 22, una actuaci6n de danza-teatro, y el dia 29, teatro tambi6n.

Os lo comento para que lo vayais apuntando en la agenda. En cuanto tengamos los carteles, los

difundiremos, porque es importante seguir teniendo actos culturales aqui.

5.' - OTROS.

AquF voy a empezar yo porque luego ya seguimos con vosotros, con las entidades. Esto nos ha llegado de

la Asociaci6n de Vecinos

Os he pasado Ia solicitud deI radar pedaq6qico que se ha hecho porque, en lugar de poner pasos de cebra,

estuve con el seflor ingeniero de carreteras para valorar Io que se coment6 sobre cambiarlos. Unos no se

pueden modificar por una cosa, otros por otra. La cuesti6n es que dijimos de colocar lo mismo que hay en

Montaflana, que es lo que va midiendo la velocidad, sobre todo desde San Mateo, que parece que vienen

bastante lanzados. En cualquier caso, los solicitemos para los dos lados

z.Qu6 ocurre? Primero, el servicio de mantenimiento de la carretera A123 esti privatizado y tienen que

autorizarlo. Pero luego el mantenimiento corre de nuestra cuenta, que es el problema que esti teniendo

ahora MontaFlana. &Hab6is visto que han retirado eI que esta a la entrada desde Pe6aflor?

Vecina: Se cay6

Alcaldesa-Presidenta: No, lo quitaron porque estaba averiado, y esa averia se tiene que reparar con dinero

de MontafIana, porque el Ayuntamiento no lo paga y Carreteras DGA tampoco. Entonces, primero vamos a

ver si nos to conceden; segundo, cuanto seria el coste del mantenimiento; y tercero, lo traeremos aqui y, si

considerais que merece la pena se pone y, si no, se busca otra soluci6n. dOs parece?

El tema de vecinos.

Asoc. de Vecinos: (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Yo creo que solo eso. De hecho, ese paso de cebra miramos de moverlo pues

porque es verdad que viene un poco en curva y no se ve muy bien. Pero claro, si lo metes mas hacia dentro

todavia se te ve menos cuando cruzas y, como en ese ladD no hay acera, no puede trasladarlo mas aIIa,

que seria lo 16gico para que se viera bien antes de empezar la cuwa, pero es que aqui no hay acera, hay

campo

Por eso dijimos Io del semaforo. Yo he visto que la gente frena cuando ves semaforos de este tipo; a lo

mejor no llegan a bajar hasta Ios 30 o los 50 ki16metros por hora que marque, pero si reducen la velocidad,

que es to que nos interesa: que la gente entre en el barrio sabiendo que entra en una calle. Eso es lo

importarte. Asi que lo dicho, to traeremos y, si merece la pena, to haremos

El tema de la casa de acoqida: yo mand6 el escrito eI 28 de julio. Tuvimos la reuni6n eI 25 de junio, LOs

acordais? Teniamos reuni6n aqui y me llam6 el gerente por la ma6ana para tener la reuni6n urgente. Por

eso cont6 la reuni6n que habiamos tenido, por eso dije que que habia que dar en manotazo. Se acord6

mandar el escrito y por eso lo envi6: lo ten6is ahi. A mi tampoco me han contestado; a vosotros no, a

nosotros tampoco.
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Lo que si s6 que ha habido otros problemas, ya no tanto de dentro de la casa y en la calle. De eso no me

ha llegado tanto. Hab16 con la entidad sobre el traslado en el autobOs. Es verdad que son adolescentes,

pero el problema es cuando coinciden con una o dos chicas adolescentes, que parece que eIIas tienen mas

miedo. No es que les hagan nada, sino que se ponen mas cerca, alrededor...la tipica tontada de

adolescentes gallitos, que hay que erradicar, porque estan invadiendo un espacio que no les corresponde.

Me dijeron que van a reforzar ese tema con ellos: lo de no invadir el espacio de las chicas, no seguirlas. Les

estan acompa6ando o controlando en las paradas para que no se vayan detras de nadie y cojan el autobOs

cuando corresponde. El tema deI respeto Io van a trabajar especialmente. Dicen que van a estar encima,

porque me parece que es una parte de educaci6n para ellos. Tambi6n he hablado con algunas madres que

me to han transmitido para que to trabajen aqui con las chicas. Esto tenemos que trabajarlo entre todos,

&Qu6 ocurre? Realmente es un espacio que hay un sefIor, el conductor que no se le puede cargar con mas

de lo que llevan a veces los pobres. Es un espacio que deberia ser seguro para todo el mundo. No deja de

ser un espacio pClblico con ruedas: es un autobOs. Si estuviera aqui Berni, que es conductor, nos diria

“Mamen, bastante tenemos a veces con lo que tenemos como para encima estar llamando la atenci6n”.

Vamos a estar pendientes. Si no, de una manera u otra, llegaremos a hacerlo no s6 si hab6is recibido

quejas extraordinarias al margen de to que se hab16 la Oltima vez, dha venido algo nuevo o es lo mismo?

Es lo mismo, no ha habido nada nuevo.

Asoc. de Vecinos: Si, porque ademas se dijo que el escrito iba a estarapoyado por todas las Asociaciones

y no se firm6. Como se dijo que se iba hacer de otra manera y no se hizo, queriamos saber si to habiais
mandado o no

Alcaldesa-Presidenta: No, no se mand6. En cualquier caso lo habiais mandado vosotros tambi6n, y

tampoco os ha contestado. Ya os dije solicit6 que acudieran Vecinos a la reuni6n, pero insistieron en que

solo representantes politicos, no entidades. Ya sab6is que por mi parte no fue; yo siempre me gusta ir con

gente afectada

Eso por un lado. El otro tema era la iluminaci6n, que ya lo hemos hablado. Pilar esti haciendo las

peticiones. Le piden que precis6is, porque dicen que son muchas calles. Ya veremos Io que ponen eI final

Asoc. de Vecinos: Han puesto la de la entrada, la he visto yo hoy.

Alcaldesa-Presidenta: Entonces no sd lo que pondran o no pondran

El arbol que pediais: tenemos eI que sacamos todas las navidades que compramos en el 2016, y esti como

nuevo. Siempre se hace con Ludoteca y Casa de Juventud porque los crios y las crias ponen sus tarjetas y

luego se queda en el Servicio de Mayores para alegrar en un poquito eI bar. Pero si quer6is hacer otra cosa

con ese arbol, se hace; la cuesti6n es proponer. Y buz6n to pone siempre Maru, asi que esas dos cosas ya

estan

Asoc. de Vecinos: Es Navidad. Vas a Zaragoza y ves luces y alegria.

Alcaldesa-Presidenta: El centro. Alli ves luces. Vete a Las Fuentes y veras la de los comercios,

Asoc. de Vecinos: Pues no lo sa, pero es que aqui como tampoco tenemos comercios en sF para que

tengamos luces, no tenemos nada.

Alcaldesa-Presidenta: Ya os comente que era dificil que iluminen tantas calles, porque practicamente es

todo el casco de Pe6aflor. No es solo eso: a veces tambi6n es cuesti6n de iniciativas como el concurso de

decoraci6n navidefla del aFlo pasado. £,cuanta gente particip6?
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Asoc. de Vecinos: Tres

Alcaldesa-Presidenta: Claro, para Halloween tambi6n se hizo y salieron mas. A to mejor es redundar en

esa idea, que la gente si quiere que que adorne su casa

Asoc. de Vecinos: Si estamos de acuerdo, pero se les puede pedir un poco que somos un barrio de

Zaragoza

Alcaldesa-Presidenta: Pili, insisto en que donde realmente hay luces es el centro. TCI te vas a San Jos6, te

vas a Torrero y practicamente no hay luces, en calles que viven 50 veces Io que vive en todo el barrio de

Pe6aflor. Quiero decir que pongamos las cosas como son: no es que seamos un barrio u otro barrio, no es

el problema de ser el barrio de PefIaflor, es que realmente las luces se las llevan donde se las llevan, en el

entorno de las grandes superficies de compra y el centro de Zaragoza

TEI mu6vete estas Navidades, en lugar de ir al centro, vete a San Jos6, a Torrero, a Delicias. Bueno, lo de

alli Io pagan los comerciantes de la calle Delicias, no lo paga el Ayuntamiento. Tambi6n que tengamos claro

que a veces te puedes encontrar una avenida y to estan pagando los comercios de esa avenida. Pero vale,

si, pedir se puede pedir.

Asoc. de Vecinos: Pues eso por pedir. .. lgual por pesaos nos llega algo, como al centro.

Alcaldesa-Presidenta: Si, con sentido deI humor igual nos llega una bombillica o dos, si.

Otra cosa: dsab6is Io de la F82-1? La modificaci6n ayer ya paso por la mesa de partidos y ya se lleva a

Gerencia para ser aprobado. He solicitado el expediente, donde estan todos los informes t6cnicos y demas.

Entonces la modificaci6n, las eras, simple y llanamente seguiremos el proceso. Hemos dado un paso mas y

a ver qu6 es lo que dicen.

Porque Ia parte que nos queda por hilar es el tema del nOcleo rural tradicional, por decirlo de alguna

manera. De todos modos, hemos pedido ya el expediente y lo tenemos. Cuando pueda, tendremos una

reuni6n con la gente del F82-1 para poder mirar un poquito.

Vecina: Oye, yo queria comentar, a ver, el dossier que ha mandado la Asociaci6n de Vecinos, el Clltimo, yo

me to he leido. Esti muy bien redactado y estaba viendo que hace dos aflos que nos fuimos y estoy viendo

casi las mismas cosas. Yo querFa hablar hoy con Dolores y con Ud (dirigiendose a Emile, representante de

VOX) porque sois Ios que estais en el Gobierno de la DGA y en el Ayuntamiento PP y VOX,

Y a ver no hay manera de que Sra. Espinosa venga aqui y nos oiga y vea un poco el problema que hay en

Peflaflor. Es que estoy viendo que hay muchas cosas que siguen estando en el dossier y que seguiran

dando vueltas y vueltas, porque parece que estemos olvidados desde el Ayuntamiento y la DGA, eso me

parece a mi. Porque seguimos estando con dos tiendas y tres bares, bueno, entre comillas.

Alcaldesa-Presidenta: Eso es privado

Vecina: (continOa) Si, ya, pero esta puesto en el dossier y eso tambi6n es un problema de sewicios que

tenemos aqui en Peflaflor. Lo del vertido me parece importantisimo, y yo no digo que se hagan 1000 casas.

Alcaldesa-Presidenta: Hay mas de 1000 casas previstas

Vecina: (continOa) Tampoco es eso. Pero vamos es que parecemos un pueblo fantasma

Alcaldesa-Presidenta: Hay una cosa. El problema de la vivienda sabemos que en PeFlaflor tenemos,

aparte de lo que le pasa al resto de Espafla -que es el precio, que es infumable y eso no hay manera de

sacarlo adelante-.... De hecho, to que estan haciendo en la Avda Catalu6a es que es de 400.000€, 300.000€
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el mas peque60, y dices: es eso para una pareja que empieza, como no tengan dos sueldos buenos, ahl no

te metes, no puedes.

Pero aparte de eso, aqui tenFamos el problema del vertido. Ahora el vertido es la parte que podra abrir y

volver a sacar las cuatro areas de urbanizaci6n que tenemos. Por eso se que hay mas de 1000 casas. Otra

cosa es to que se haga aI final, porque van a cambiar, porque el modelo ese que presentaron es arcaico, es

un modelo que no tiene nada que ver con lo que hay ahora. Entonces no 56 las modificaciones que haran y

que presentaron en su momento Io que representa luego.

El tema de las tiendas, vuelvo a to mismo: si no compramos en las tiendas, las tiendas cierran. Las tiendas

son privadas, los bares son privados. Porque si hay cosas que hay que decir, y yo soy la prirnera que lo

digo, es el tema del autobOs: que es importante que haya una frecuencia menor entre autobOs y autobOs,

que no nos fallen los autobuses: Me da igual que sea rojo, verde, colorado, 28 6 38, pero Io que quiero es

que funcione, porque eso es primordial.

El tema del pediatra ayudaria mucho, porque tenemos una poblaci6n infantil que va por encima de la media

de Zaragoza. El tema del colegio, que lo vayan acabando de una vez. El tema de las accesibilidades. El

tema de deportes, que eso to tenemos parado, que intentaremos saber si podemos tener esa reuni6n en el

Ayuntamiento para a ver si le damos un empuj6n. Eso que es de DGA y del Ayuntamiento, si. Pero Io de los

bares tCl y yo sabemos cual es el problema y no es Ayuntamiento ni es de DGA

Vecina (continua): Pero es que en Peflaflor a todo hay que darle un empuj6n. Es que yo veo que Pe6aflor

se esti muriendo

Alcaldesa-Presidenta: Al contrario, tenemos aumento de censo

Vecina (continua): Claro que tenemos aumento de censo, en el Regao, en el Soto.

Alcaldesa-Presidenta: Y aqui en el barrio, &tEl no has visto familias jovenes con crios?

Vecina (continOa): AquF, como no tengas la casa de tu abuela para arreglartela...

Alcaldesa-Presidenta: No, est6n alquilando

Vecina: Mis hijas se tienen que ir a Zaragoza, y te puede decir que el entorno que yo conozco...

Alcaldesa-Presidenta: Entramos otra vez en bucle con el tema de la vivienda. A ver, hay que separar una

cosa de la otra. Una cosa es todo lo que pueden hacer las administraciones pClblicas, que soy la primera

con el tema de la vivienda, y he dicho que, ademas del problema general, tenemos uno en concreto: que no

se podia edificar en Peflaflor. Que llevo muchos aflos para sacar este vertido adelante que es que esto si

que esti, la cuesti6n de to que son los comercios privados es que ahl yo si estuviera en la DGA crearia una

figura que es la de servicio pOblico, pero no existe mas que en pueblos de 40 habitantes que el bar es tienda

y entonces tiene una catalogaci6n de servicio pOblico distinto, y vuelvo a decir, pero pero es que eso es

como la farmacia, si no compramos en nuestra farmacia, la farmacia se ira y es mas, ahora tenemos una

chica que ha entrado

Vecina: Pero con tanto censo que hay, ic6mo no compran en el farmacia?

Alcaldesa-Presidenta: Perdona, te voy a decir una cosa. En la Plaza Espafla tenemos gente muy mayor y

eran Ias que me decian tambi6n de las tiendas. Yo les pregunt6: “ tY tCl d6nde compras?” - “Compra mi hijo.”

“-Yo le abro la puerta aI del Mercadona.” Te vuelvo a decir lo mismo: eIIas son las que tienen que entender

que, si no se utiliza las tiendas, las tiendas cierran
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Vecina: Pero, por ejemplo, para la gente mayor, dno habria que dar tambi6n un empuj6n?. Tenemos a 17

personas mayores por ahi diseminadas por las residencias de alrededor.

Alcaldesa-Presidenta: &Pero un empuj6n en d6nde?

Vecina: Yo que s6, que Paloma Espinosa se entere que aqui la gente mayor se tiene que ir, igual que la

gente joven.

Alcaldesa-Presidenta: Ahora que esti to del vertido, hasta que no tengamos el vertido no se puede

acometer ningOn tipo de inversi6n en tema de residencia. Esto lo dije desde el principio, porque no se dan

licencias nuevas, porque el vertido es el que tenemos, en estos momentos ilegal. Se esti pagando a

Europa

Vecina: Pues que se entere bien la Sra. Espinosa, y los del Ayuntamiento

Alcaldesa-Presidenta: Si, yo creo que se han enterado. Otra cosa no, pero enterarse se han enterado.

Quiero decir que, a la hora de decir, hay que tener claro Io que depende de las administraciones y de lo que

depende deI barrio. Que me digas incentivos... Mira, cuando se hizo Io del Volveremos, yo propuse una

reuni6n para que ellos pudieran enterarse y ninguno quiso. Raquel, la Onica que dUo: “Yo a lo mejor estaria

interesada”.

Contamos con to que tenemos. Entonces, el esfuerzo to tenemos que hacer entre todos. Yo la difusi6n la

hago, cuando viene gente yo compro en las tiendas, cuando se hace algo se compra en las tiendas y soy

como el otro de las anchoas: yo con los tortos a todos los lados.

Vecina: Que lo de las tiendas yo lo entiendo, es como un pueblo de Teruel que tienen un superrnercado de

los que estan medio subvencionado y ahora imaginate que los diez deI pueblo no fueran a comprar, eso no

es problema de 61

Alcaldesa-Presidenta: Y les pasa teh?

Vecina: Claro que les pasa, pero con 1400 habitantes, que se nos llena Ia boca con 1400 habitantes, resulta

que vas al m6dico y el m6dico no te creas que esti saturado. El pediatra imagino que estaria, pero a to que

voy es que en realidad no somos mil cuatrocientos habitantes aqui en el nOcleo.

Alcaldesa-Presidenta: No se, tCl has vivido en una gran ciudad,..Es que no todos viven en una calle en un

barrio. Quiero decir...Pero la gente...A ver, es que me estais hablando de una...

Vecina: Que a lo mejor habria que ir al Ayuntamiento y a la DGA, que miraran un poco mas por Peflaflor,

que se enteren de los proyectos que tenemos la gente, de lo que queremos y que se muevan un poco.

Alcaldesa-Presidenta: Bueno, yo con el tema de los servicios y los comercios, to que puedes hacer es

invitar y ayudar. Y eso es to que, si se os ocurre ideas, tienen que ser desde eI pIano de incentivar a la

gente a comprar aqui, a consurniraqui.

Los bares sabemos que los tres son temperarnentales, por decirlo de alguna manera, entonces, como son,

como les va, pues haremos una cosa o haremos otra. El asunto es que a la gente del Regao no les puedes

decir nada; les puedes invitar a que vengan, pero no les puedes obligar. Ya sabemos que nuestro barrio

tenemos ese problema: que delante van todos Ios diseminados y despu6s viene eI casco.

Que no pasa por PeFlaflor mucha gente, pero tCl no puedes obligar a la gente. En San Mateo estan cerrando

negocios y bares, que es to Oltimo que se cierra en Espafla, un bar y son bastantes mas que en Peflaflor.

Cambian los habitos y la gente que vive alli, si no to mantiene, cierra y ya esti. Zuera es to suficientemente

grande para mantener un tejido, pero lo estan fundiendo porque han abierto todos los supermercados y
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estan cerrando las tiendas pequeFlas. Quiero decir que te gustarfa una cosa, que nos gustaria a todos, lo

que pasa que para buscar el donde radica ese problema no solamente es.

Vecina: Pero no me digas tCl, por ejemplo, lo de la entrada de Peflaflor, una vez que estaba ya casi con
farolas

Alcaldesa-Presidenta: A ver, que tenemos el vertido ya.

Vecino: Pero z,quien ha hecho el esfuerzo para hacerlo antes?

Alcaldesa-Presidenta: Yo he hecho el esfuerzo

Vecino: dTCl te has esforzado?

Alcaldesa-Presidenta: z.C6mo que no me he esforzado? Yo llevo ocho aflos con eso, ocho aflos llevo con

esto. Mira, una cosica, vamos a dejar una cosa clara. Lo que paso en la entrada es que tenian que hacer un

tanque de tormentas y dijeron ”no lo hacemos” e intentaron conectar con una red que era insuficiente para

su demanda, y se les paraliz6 el proyecto. Y no to paralic6 yo, porque fue con el anterior alcalde. Dejemos
las cosas claras

Vecino: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: £.Qu6 no se de qu6 va?

Vecino: No tienes ni idea. &C6mo pueden pedir un tanque de tormentas para hacer 60 viviendas?

Alcaldesa-Presidenta: I.Que c6mo Io pueden pedir? I.TEI sabes Io que tienen la Cartuja de Aula Dei?

Vecino: CEI qu6? aUn tanque de tormentas o qu6?

Alcaldesa-Presidenta: Un tanque de tormentas, de hecho no conecta al vertido, no lo necesitan

Vecino: 6D6nde?

Alcaldesa-Presidenta: Ellos, en su terreno, oye pregOntale a Mario, a lo mejor, el responsable de la Cartuja

no sabe ni to que tiene

Vecino: Y tEl no sabes tampoco Io que dene. No me lo cuentes, que no existe.

Alcaldesa-Presidenta: z.Ten6is algOn punto mas? Porque no voy a entrar a un debate que es totalmente
infructuoso

Vecina; Que se molesten Ios del PP y

Alcaldesa-Presidenta: Y todo el mundo. &Algo mas?

Asoc. de Vecinos: (ininteligible – se hace referencia a los contenedores de basura frente a la entrada de la

Cartuja de Aula Dei)

Alcaldesa-Presidenta: Eso llevamos tiempo con Mario intentando, porque mucho se le llena Ia boca con

Goya y tenemos los frescos de Goya. Y, de hecho, plante6 varias alternativas con Mario

Una de eIIas era -que esto to tienen en muchas ciudades- tener como tres paredes, me da igual que fueran

de madera. al estilo en el que tenemos en la peFla El Cuervo o taI. En eso la gente se corta mgs. Hay en

otros sitios, como yo to he visto en Valencia, que son como habitaculos: entran dentro a tirar las basuras y

entonces la basura se queda todo dentro de una habitaculo grande, cerrado, con tejado y un porta16n asi

para sacar Ios los cubos. Esa seria una. Otra, retirarlos, pero esos cubos dan servicio a muchisima gente.

Es problema no lo tenemos aqui solo. De hecho, si quer6is, Miguel Franco, que es el encargado de FCC,

que con 61 estamos continuamente hablando.., de hecho tenemos el problema que ya dije que a esto seria

un vertedero, porque aqui no mira nadie y esto se nos ha convertido en vertedero: Y no solo aquF, tambi6n

dejan en el punto anterior. &Por qu6? Pues porque la gente va a los dos.
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El problema es que tenemos una falta de civismo y, por mucho que limpien, han pasado con una

excavadora -pasaron con excavadoras porque durante EI Pilar practicamente no se limpi6- - £.Qu6 ocurrio?

Pues que se acumu16 y, al acumular pasaron con excavadora y to dejaron bien, pero dur6 cuatro horas bien,

porque tenemos el problema un problema, en el Vedao han vuelto a dejarnos otra vez neumaticos. Osea,

no... Y tCl te vas a Zaragoza y ese problema lo tienen en todos los barrios tambi6n. Entonces, &que qu6

soluci6n damos? &Quitamos las basuras? &D6nde echamos la basura?

Vecino: Una de las cosas es: &qu6 pagan de basuras estos seflores? Todos Ios que echan la basura alli,

&qu6 pagan de basura?

Alcaldesa-Presidenta: Pagan de basura, ellos pagan de basura

Vecino: dEI que? £.Seguro?

Alcaldesa-Presidenta: Y la Cartuja tambi6n. La Cartuja...te voy a explicar que Ie han sacado

Vecino: La Cartuja podra pagar basura, pero los demas no pagan nadie basura. Me gustaria ver los recibos.

Alcaldesa-Presidenta: Bueno, pues se pueden pedir los recibos

Vecino: &Qu6 recibos pagan?

Alcaldesa-Presidente: Pagaran cada uno la parte correspondiente.

Vecino: Si, hombre. La basura se paga agua y vertido, las dos cosas.

Alcaldesa-Presidenta: Hay un modelo que es solo ajustar la basura, que es lo que va a pagar La Cartuja.

Te to digo porque Mario llam6 y dijo: “Mamen, pasa esto: tenemos agua y vertido que to pagarnos con la

Confederaci6n,las basuras tendrian que ser con el Ayuntamiento.”

Hab16 con el seflor. que saca los recibos de los servicios del Ayuntamiento y me dijo que se hace un

porcentaje de la basura y se le pasa el recibo. Pero a lo mejor el hombre no tenia ni idea y me ha engaflado.

Vecina: Pero &c6mo van a pasarles recibos si no estan legales? Algunas casas si, pero hay otras que no.

Alcaldesa-Presidenta: La palabra es “alegal”. &Algo mas?

Asoc. de Vecinos: Tema de excrementos de animales

Alcaldesa-Presidenta: Se puede hacer de nuevo la campafla. &Pero es mierda de gato o de perro?

Vecinos: ininteligible

Alcaldesa-Presidenta: Ahi no hay limpieza pOblica, dIo sab6is, verdad?

Asoc. de Vecinos: Pero los parques infantiles.

Alcaldesa-Presidenta: Mira, lo de los parques infantiles. Durante un tiempo habFa incluso una alguna

vecina que abria la puerta de su casa, el perro iba y, mira que tenia sitio, pues entraba el parque a cagar ya

mear. Le llam6 Ia atenci6n a la sefIora. Quiero decir, est6 muy bien venir aqui, pero Io que tenemos que

hacer es que, cuando veamos que alguien to hace, llamarle la atenci6n, porque es que es una cuesti6n de

civismo y es entre vecinos. Y tambi6n ha habido gente que se ha ido de cabeza, cogia, metia la mierda en

una bolsa y luego tiraba la bolsa aI patio de la ludoteca, y se retiraron de ahi treinta y dos bolsas de mierda

&Tiene algCln sentido? Ninguno. z,Pasa? Si &Qu6 podemos hacer?

Vecina: En el parque del consultorio m6dico, la arenilla que se mete en el camino, te resbala

Alcaldesa-Presidenta: En teoria eso lo tienen que barrer cada vez que vienen, barrer y limpiar la superficie

de la arena

Vecina; (ininteligible)
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Alcaldesa-'Presidenta: Se puede poner algCln tipo de alfombrilla o tramex en la entrada que limpie el

zapato. Vale to consultaremos

Vecinos: LY quitar Ia arena?

Alcaldesa-Presidenta: A ver, si quitamos Ia arena tenemos que quitar el juego, porque ese juego no puede

ir con corcho por una cuesti6n de reglamentaci6n, y estan al lado los arboles. Como necesita area, al tener

arena se pudo meter. Seria quitar todo si que quita Ia arena, y eso no to van a quitar.

Asoc. de Vecinos: (Inineligible)

Alcaldesa-Presidenta: Ya, pero eso pasa en todos los sitios donde hay arena. Vete al Parque Delicias y

ves las mierdas como pu6os

Vecinos: Pero en el parque Delicias habra mas parques

Alcaldesa-Presidenta: No, el Parque Delicias es el Parque Delicias, porque en Delicias, esti el Parque

Delicias y el de Palomar, y hay areneros. Y hay se cagan, tienes latas...porque, vuelvo a decir, es un

problema de civismo

Otra cosa es que, si viene viento y arrastra Ia arena dentro, hay que buscar una soluci6n, eso si. Pere el

tema de la arena en los parques... El modelo de juego de arenero ha existido de toda la vida. Yo en la Pza.

Santo Domingo jugaba en un arenero. La cuesti6n es que eso exige un mantenimiento, y el mantenimiento

es la limpieza de la superficie y, en nuestro caso ademas, de lo que hay al lado que es el acceso al
consultorio.

Por eso se colocaron los tablones, se ampli6 la valla, se puso el acceso por el otro lado, precisamente para

que no viniera la arenica a la rampa que hay de entrada. Quiero decir que se han ido modificando cosas

para hacer eso mas seguro. Que hay dentro de lo consultorio... pues vamos a ver si fue algo puntual. Si no,

hay que mirar. Podemos intentar meter a ras algOn tipo de alfombra, como hicimos tambi6n aqui abajo por el

tema deI barro y ademas, para que quieras que no al andar pues ahi subes Ia arena.

Vecina: No es algo puntual. Los crios salen, se sientan en los bancos, se quitan las zapatillas y las
sacuden. Eso no es puntual, eso es el dia a dia

Vecina: El caso es que no nos gusta a nadie, o a casi nadie.

Alcaldesa-Presidenta: TEI no juegas, juegan los niFlos

Vecina: Pero yo voy.

Alcaldesa-Presidenta: Tere, vamos a intentar por todos los medios que se pueda entrar de manera segura

en el consultorio. Pero es que es un espacio juego que si, que ponen de 0 a 99, pero no te veo saltando tCl
ahl dentro

Vecina: Si, pero me podria sentar en el banco que hay dentro, y si me siento me tienes que venir a levantar.

Alcaldesa-Presidenta: &Que banco, los nuevos? Ah, el que te metes en la arena. £.Pero para que te metes

en la arena? Esos bancos han estado siempre, y estaban muy hundidos. Fue unas de las primeras

peticiones que se hicieron, pedimos que se cambiara el modelo de banco y que los elevaran, porque

estaban muy bajitos con la tierra que habia.

Bueno &algo mas? aparte de intentar Io del consultorio

Vecina: En la Plaza de la lglesia, el cubo de basura esta roto, pisas y no levanta.
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Alcaldesa-Presidenta: Apunta, maflana avisamos. Ese tipo de problemas con una llamada se soluciona.

Otra vez llamas a la Alcaldia y damos aviso; con una llamada se soluciona. Lo Onico que, si es de ventana y

se to tienen que llevar, igual perdemos la ventana. Bueno ya veremos, hablaremos con el encargado.

Asoc. de Vecinos: (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Cuando decimos “limpio” te refieres £.limpio de maleza o limpio de basura.?

Asoc. de Vecinos: Limpio de que cortan las ramas y las dejan ahi, se cortan arboles y se quedan ahl.

Alcaldesa-Presidenta: Algunos se los llevan porque en hay un grupo de gente que se lleva a le6a, y esto lo

sabe Unidad Verde. Se llevan Ia lena, pero tambi6n la ramulla. I.Que ocurre? Que a veces igual se llevan la

leFla y dejan la ramulla, puede ocurrir. Pero, de todas maneras, hablaremos con los de Montes. &Algo mas

por preguntar?.

Asoc. de Vecinos: El estudio que dijiste de los barrancos, Lse sabe algo?

Alcaldesa-Presidenta: Si, esta ma6ana he hablado con el ingeniero, Amaz6n va a pagar el estudio. De

momento no esti licitado todavia, que a mi me dijeron que estaba licitado que enseguida estaba. Bueno,

eso se tiro para atras en un Consejo de Alcaldes. Pas6 Io de Valencia y entonces se record6 Io de la Z-30, y

yo dije: “Pero Zaragoza no solo es Z-30. Dije: En PeFlaflor tenemos dos barrancos que, si tenemos la

desgracia de que bajen Ios dos -seria raro porque recogen de diferentes sitios-, pero podria ocurrir de que

nos vinieran de los dos, nos dejarian aislados,

Porque uno es en la carretera San Mateo, que se recogen muchisimo agua y ya se llevo hace muchos aflos

la carretera; y el otro es el de San Crist6bal, que es el que pasa por detras de CabaFlera. Claro la carretera

se veria afectada tanto de un lado como de otro. Y dije: yo creo que hay muchos problemas tambi6n en San

Juan -no tanto-, en Monzalbarba, Alfocea, toda esa zona que tienen yesos que estan en alto, La Cartuja

tiene mucho yeso tambi6n. Dije: igual convendria hacer un estudio de toda Ia ciudad de riesgo, porque

ustedes han pensado, z,tenemos algOn plan?.

Porque eI incendio que hubo en el Vedao, yo solicit6 eI plan y me dijeron: “No hay plan”. Entonces dije: pues

hay que montar un plan. Porque eI director de incendios dijo que han fallado muchisimas cosas. Y, de

hecho, con el bosque los zaragozanos vamos a tener un problema, porque estan plantando por donde

entraron Ios bomberos para apagar eI fuego. No caben por los caminos, y entraron por los campos que les

vinieron muy bien, porque Ios campos, pues estan mas o menos, estaban despejados y pudieron ir por los

campos y llegar hasta la zona del incendio. Si no hubiera habido campos, habrian tenido que ir cortando

ramas hasta llegar a la zona del incendio, como comprender6is, y eso es una diferencia de tiempo bastante

importante.

Entonces, en teoria, del Vedao tenemos un plan; que lo cumplan o no, eso yo ya no lo s6. Y luego, en el

tema de barrancos, tienen que hacer un plan. De hecho, una de las cosas que pedi es saber, en el peor de

los escenarios, la zona de afecci6n, porque hay vecinos que viven por ahi.

Antes vivian menos gente entre Cabaflera y el Camino de Perdiguera; ahora yo pienso que hay mas gente

que se ha ido metiendo. dQue ocurre? Que si viene una avalancha -aunque no vendria avalancha

posiblemente pues porque esta preparado para que caiga la laminada el agua-, pero claro, es una zona de

afecci6n y hay una pendiente que habria que controlar.

Y luego, en la zona de San Mateo, ahi antes no vivia nadie, pero ahora tenemos gente que se ha metiendo

y hay algunos que estan en la zona que hace la curva, en la parte mas baja de la acequia. Ahi hay unas
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personas que se han metido. Entonces hay que saber porque hay que hacer como con el Soto, control con

el SAIH y tener todos los WhatsApp para convencer a la gente si hay que salir, que tengan que salir.

Me han dicho que tendria que salir en breve la licitaci6n y Ie he preguntado: “z.Pero hab6is hecho algOn pre

estudio? Me dijo que de Peflaflor hicieron to que hicieron los becarios cuando estuvieron, que estuvieron

conmigo recorriendo las zonas, pero que no hay un estudio ningOn estudio serio.

Vecino: dY lo del puente?

Alcaldesa-Presidenta: Y to del puente, habra que pedFrselo a C>scar Puente, porque en Arag6n no to ven y

en /\yuntamiento lo llevamos pidiendo... Tenemos pendientes desde hace ocho meses una reuni6n con

Movilidad por lo del puente, la reuni6n con Deporte, la reuni6n de Urbanismo por esto de la F-82, porque no

salia tampoco, y por algOn otro tema que tenemos pendiente. No dan reuniones, Los alcaldes somos

personas non gratas.

Vecina: Por eso digo, a ver st se entera la Espinosa y toda esta gente

Representante VOX : Yo vengo acompaflando a Emile, pero es que VOX no gobierno, gobierna eI PP.

Nosotros nos ofrecemos a plantear preguntas, pero es el PP el que tiene que hacerlo

Vecina: A ver, que los de VOX fueron los primeros que vinieron cuando (ininteligible) se plante6 por parte de

la Asociaci6n de Vecinos, y Suso

Alcaldesa-Presidenta: Concejal

Vecina: Exactamente, pero para los que estan gobernando precisamente parece como si no existi6ramos

Alcaldesa-Presidenta: A ver una cosa, para ir aligerando: tiene que venir ahora el Consejo de Alcaldes,

porque ya se han pasado de fecha. Esti la Asociaci6n de Vecinos...Yo tengo muy pocos minutos, porque

todos los alcaldes tenemos muy pocos minutos. Eso realmente no es un consejo, es un muro de

lamentaciones, tres minutos, tres minutos y algunos insultos que van cayendo por el camino.

Pero si quer6is hacer alguna petici6n especial o recoger algo, lo hablais con la Asociaci6n de Vecinos para

que nos lo pasen o directamente en la Junta, nos decis: “Oye, a mi me gustaria que se planteara esto”, y

veo de poder meter to que sea. Yo siempre llevo porque hay muchas cosas que hay que llevar, y algunas las

llevo desde hace mucho tiempo

En el Oltimo Consejo de Alcaldes tuvieron la desfachatez Paloma Espinosa de decir que no entrabamos en

la Casa de Cultura porque yo no queria

No habia manual de autoprotecci6n, la puerta esti rota, no estaban ni tan siquiera quitadas las goteras que

teniamos, estaba todo sucio y ni tan siquiera hemos probado la climatizaci6n, que es el motivo de haber

hecho todo. Estoy temblando eI dia que encendamos eso, a ver si funciona, o no funciona.

Que entendais que el Consejo es un sitio donde por lo menos puedes soltar.

Vecina: Por to menos Io del puente, que parece una utopia

Alcaldesa-Presidenta: No, pero esti metido.

Vecina: Lo llevan diciendo desde hace casa un siglo. Ese puente nos daria entrada tambi6n a la autovia, a

la 240, porque ahora tenemos que ir por un camino, o ir hasta Santa Isabel o direcci6n Villamayor para

coger la autovia. z.Qui6n va? Nadie. Todos por el Camino Paniporta, por un camino.

Alcaldesa-Presidenta: Ya, ya, que ya lo s6

Vecina: Pues eso, a to que voy.
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Alcaldesa-Presidenta: Y en caso de que ocurriera Io que hemos planteado de los barrancos, nos

interesaria tener un paso a Villanueva porque seria una salida, seria un acceso,

Bueno, cualquier sugerencia, cualquier otra cuesti6n que querais plantear o cualquier cosa que querais

llevar el Consejo, lo comentais en la Junta Vecinal, por correo electr6nico, llamais, papel o lo que querais.

Muchisimas gracias por venir. Perdonad. Perdona, Emile.

Vocal VOX: Yo nunca he hablado aqui, es la primera vez que voy hablar. Que nos hagais reproches esta

muy bien, pero vosotros en la Alcaldia ten6is los te16fono de todos nosotros. Cuando hay un problema s610

vais a ver a la Alcaldesa; nadie dice: “Voy a llamar aI de Vox para comentarle Io que esti pasando”. Eso es

lo que falta.

Marta acaba de decir que somos capaces tambi6n de ir a la Alcaldesa de Zaragoza, pero nadie nos dice

nada. Dos hacemos mejor las cosas que uno.

Vecina: Si, si

Vocal VOX: La primera vez hicimos una reuni6n. Si hubierais llamado a Vox, hubiera venido y comentarnos.

Entre dos se hace mejor las cosas que uno solo; por eso estamos aqui.

Vecina: Ami me parece bien. Hay que trabajar entre todos para Peflaflor.

Vocal VOX: Exactamente

Vecina: Mira, yo to siento, pero ni PP, ni Vox, ni Podemos ni nada: hay que trabajar por PeFlaflor y ya esti. Y

si tCl to puedes hacer mejor que ella, adelante; que no lo puedes hacer mejor, pues lo mismo.

Vocal VOX: Ya sab6is que esti el te16fono en la Alcaldia.

Vecina: Si, pero claro, yo a Mamen la veo.

Vocal VOX: Si tEl no me ves, llama, y yo me acercar6 donde sea.

Vecina: Si, pero yo veo a Mamen y se lo digo.

Alcaldesa-Presidenta: Bueno, siendo Ias 9 se da por finalizada la sesi6n. Os agradezco la presencia y ya

sab6is cualquier cosa

LA ALCALDESA-PRESIDENTA LA SECRETARIA,

DE LA JUNTAVECINAL D 'EMAFLOR DE GALLEGO

Fdo: Mamen L6pez Miguel Fdo: M Pilar Borque Dominguez
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